



合肥印发意见保障民生

连续5天菜价上涨超20%，启动惠民菜篮子

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉，合肥市“菜篮子”工作领导小组办公室近日印发《关于做好我市“菜篮子”重要产品稳价保供工作的有关意见》，就稳定“菜篮子”产能、建立“惠民菜篮子”临时启动机制、加强农产品调运和应急储备、强化市场监管等提出具体要求。

数据显示，今年1~10月，合肥市蔬菜种植面积131.2万亩，较上年同期123.77万亩增加7.43万亩增长6%，已完成全年任务100.15%；蔬菜产量223.78万吨，较上年同期207.69万吨增加16.09万吨增长7.7%，已完成全年任务99.9%，蔬菜产能稳定增长。同时，合肥市与周边11个县(市)开展蔬菜合作共建0.4万亩，增加合肥蔬菜市场供应数量，丰富市民“菜篮子”。

记者在意见中看到，在现有惠民“菜篮子”工程工作机制基础上，连续5天全市蔬菜销售均价累计上涨超20%，或自然灾害、重大疫情发生时，要临时启动“惠民菜篮子工程”活动，稳定市场农副产品价格。提升活动优惠力度，在规定的惠民品种内，蔬菜类下浮30%，其他类下浮20%；补贴标准在原规定基础上提升25%，综合不超过让利额的50%。

针对现有城乡低保、特困供养对象及孤儿、事实无人抚养儿童等特困群体，意见指出，要及时启动生活价格临时补贴联动机制。如当月消费价格指数同比涨幅为5%(不含)，每人发放价格临时补贴58元；如当月消费价格指数同比涨幅为5%~8%

(含下限，不含上限)，每人发放价格临时补贴86元。

同时，根据意见要求，合肥市要加强蔬菜生产调度，确保常年蔬菜最低保有量，结合当前市场需求引导蔬菜种植大户适当增加应季、应急叶菜和速生蔬菜生产，保障蔬菜均衡供应；稳定生猪等产能，积极鼓励生猪企业抓住当前市场转好形势，适时出栏，维护生猪等肉蛋奶产品正常生产流通秩序；鼓励水产品加工企业扩大产能，增加在塘水产品收储，尽快腾出养殖空间开展下一轮养殖；加强农技指导，组织产业体系、首席专家工作室等专家和技术人员编制秋冬生产技术指南，并开展田间指导服务；积极协调合肥都市圈合作共建基地，加大供肥蔬菜数量。

为应对节日前和特殊情况下农产品需求上升的情况，百大周谷堆市场要加强农产品调运，积极组织市场经营大户从全国各地组织货源，确保农产品品类齐全，储备量充足，可维持5~7天的市场需求；同时积极联系周边蔬菜生产基地，了解农产品生产、供应情况，及时调剂供应；建立农产品储备，利用现有冷库不间断运行，储备各种应急农产品，及时调剂供应，维稳价格。

此外，意见要求，加强对商超市场的巡视，督促商户规范经营，做到明码标价、不虚标价格或价外加价；对串通涨价、哄抬物价、价格欺诈的行为以及不落实优惠政策和不履行价格承诺的违法行为，将从严从重查处，典型案例予以及时曝光；加大检测抽查，保障销售环节蔬菜质量安全。

安徽“十大法治人物” “十大法治事件”名单揭晓

星报讯(记者 马冰璐)11月29日，记者获悉，由省委依法治省办、省法宣办、省司法厅联合主办的“弘扬宪法精神 凝聚安徽法治力量——安徽省2021年度‘十大法治人物’及‘十大法治事件’”名单揭晓。

王敏(生前系六安市舒城县检察院党组成员、副检察长)等5名个人获评安徽省2021年度“十大法治人物”致敬奖；蚌埠市慈善总会副秘书长(主持日常工作)、市社会工作(者)协会会长门建林等10名个人(群体)获评安徽省2021年度“十大法治人物”，滁州市定远县公安局民警马义民等10名个人获评安徽省2021年度“十大法治人物”提名奖；“我省制定‘一规划两方案’绘就法治建设蓝图”等10个事件获评安徽省2021年度“十大法治事件”，“全省交通运输领域推广实施轻微免罚清单和告知承诺制度”等10个事件获评安徽省2021年度“十大法治事件”提名奖。

合肥十余位特殊孩子 开展冬日趣味运动会



星报讯(陈韵帆 刘亚萍 记者 沈娟娟 文/图)

日前，安徽省体育中心体育馆党支部党员走进稻香村街道合肥天天向上儿童康复中心开展捐赠，专业老师给孩子们现场指导健身运动，十余位特殊孩子在暖暖的冬日阳光下开展了一场特殊的趣味运动会。冲刺奥运百米跑运动、趣味亲子传球，在新修好的操场上，特殊孩子们依次站上跑道奔跑，而跑道边则是为他们欢呼的家长和老师们，每位孩子的脸上都洋溢着笑容。

合肥昨日出让8宗地块揽金75亿元

星报讯(记者 唐朝)11月29日，合肥市第三批集中供地出让8宗地块。本次集中出让的地块均位于合肥市区，分别为经开区一块、包河区一块、滨湖新区三块、高新区一块、蜀山区两块。最终，所有8宗地块均成功出让，总成交面积约776.95亩，总成交金额约75.74亿元。

合肥滨湖新区本次共出让3宗地块，其中2宗分别被招商地产、保利地产竞得，成交金额分别为8.55亿元、12.48亿元。根据竞买要求，2宗地块竞得人均需在后期于地块上配建一定比例的保障性租赁住房。

值得一提的是，另一宗位于滨湖科学城玉龙路以东、林芝路以南的地块竞拍中达最高限价1813万/亩，转入竞高品质阶段，现场多家竞拍人提交了竞高品质申请书，此地块出让结果将于本周四揭晓。

蜀山区、包河区本次在其老城区地段均有地

块出让。其中，蜀山区地块位于樊洼路以南、社岗路以西；包河区地块位于徽州大道以西、青弋江路以南。根据竞拍结果，金隅地产以单价1400万元/亩、总价14.24亿元竞得蜀山区地块，包河区地块则被中铁竞得。

昨日蜀山区出让的另一宗地块位于杨河湾路南、豌豆洼路东，面积49.78亩，最终被通和拍下，总价约4.72亿元。

此外，位于高新区彩虹西路以南、火龙地路以西，面积为318.39亩的“巨无霸”地块被高速地产、信达地产联合竞得。根据竞买要求，该地块竞得人须同步修建一所18班幼儿园和一所72班的初中，以及幼儿园相邻地块建设面积不少于1500平方米的街头游园，并向社会开放。位于经开区清潭路以东、紫蓬路以南的地块则最终被合肥市住房租赁发展股份有限公司竞得，总价约0.99亿元。

旌德芮枣获评全国农作物10大优异种质资源

近日，农业农村部召开新闻发布会，遴选发布了10大农作物、10大畜禽、10大水产优异种质资源。旌德推荐上报的“芮枣”入选为全国农作物10大优异种质资源。

芮枣制作要求甚高，如今能真正按传统工艺制枣的已寥寥无几，在制作过程中不添加任何辅料，大致分选枣、蒸枣、烘枣、闷枣、烘干和拣枣包装六道工序。特别是拣枣包装更为讲究，选个头一般大小约40个为1斤的为为上等品，包装好后盖上“旌阳贡枣”木质方印。

2012年以来，旌德县先后出台了《关于进一步扩大开放、促进发展的若干规定(试行)》《关于促进农民持续增收的实施意见》等扶持政策，鼓励发展地方特色产业、精致农业。白地镇洪川村村民、老农民技术员芮元寿牵头成立了旌德县少府山庄芮

枣专业合作社，并种植芮枣1000余株面积30余亩，县农业部门专门安排技术干部指导服务，孙村镇碧云石井村的种植面积也达到8亩300余株。

2020年下半年，旌德县农业部门在农作物种质资源普查中，发现了芮枣这个旌德特有的稀世珍品，并安排专门力量对芮枣的种植历史、人文背景、形态特征、加工工艺、开发价值等做了全面细致的调查，经宣城市农业农村局评审、省农业农村厅特产处推荐，今年11月，旌德芮枣最终以其种植历史悠久、人文背景深厚、药食两用营养价值高、极具开发价值等优异品质而入选全国农作物10大优异种质资源。

下一步，旌德将抓住入选全国优异种质资源机遇，打响地方特色品牌，带动更多山区农民发展旌德“芮枣”增收，助力乡村全面振兴贡献力量。

程建国 曹开发

亳州：“萌娃”走进消防队

星报讯(丁亚楠 记者 任杰) 为进一步加强消防安全宣传教育，普及儿童消防安全知识，提高广大幼儿师生的消防安全意识和火灾自救能力，近日，亳州高新区消防救援大队牡丹路消防站迎来了辖区幼儿园50余名小朋友，在老师的带领下参观、体验消防生活，学习消防知识。

幼儿园师生参观了指战员个人防护装备、车辆器材装备，宣传人员为师生们讲解了消防车辆及各种消防装备的名称、性能、用途。参观营区宿舍时，宿舍内整洁的环境、整齐的被褥，引起了孩子们的好奇和阵阵感叹。通过此次对外开放活动，对培养孩子们从小关注消防、预防火灾将产生积极影响。